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要
介
護
認
定
等
の
状
況

　

平
成
十
三
年
二
月
末
現
在
の
要
介
護
認
定

の
申
請
者
累
計
実
人
数
は
千
二
百
八
十
八
人

で
す
。
そ
の
う
ち
、
死
亡
や
転
出
な
ど
を
除

く
認
定
者
が
九
百
五
十
八
人
で
、
三
月
末
現

在
の
六
十
五
歳
以
上
人
口
の
一
〇
・
三
％
と

な
っ
て
い
ま
す
。
要
支
援
・
要
介
護
度
別
認

定
内
訳
は
（
表
１
）
の
と
お
り
で
す
。

　

認
定
者
の
う
ち
、
施
設
利
用
者
が
二
百
二

十
八
人
（
二
三
・
八
％
）、
在
宅
者
が
七
百
三

十
人
（
七
六
・
二
％
）
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

在
宅
者
の
う
ち
、
サ
ー
ビ
ス
利
用
の
た
め

に
ケ
ア
プ
ラ
ン
届
け
出
を
し
て
い
る
人
が
六

百
二
十
四
人
、
認
定
を
受
け
て
も
サ
ー
ビ
ス

を
利
用
し
て
い
な
い
人
が
百
六
人
（
在
宅
の

一
四
・
五
％
）
と
な
っ
て
お
り
、
サ
ー
ビ
ス

を
受
け
て
い
な
い
人
の
大
半
が
ま
だ
家
族
で

の
介
護
で
大
丈
夫
と
答
え
て
い
ま
す
。
ま
た
、

急
な
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
の
利
用
に
備
え
て
申

請
を
し
て
い
る
人
も
い
ま
す
。

ススススススススススス
タタタタタタタタタタタ
ーーーーーーーーーーー
トトトトトトトトトトト
ししししししししししし
ててててててててててて
１１１１１１１１１１１
年年年年年年年年年年年

介介介介介介介介介介介
護護護護護護護護護護護
保保保保保保保保保保保
険険険険険険険険険険険

　

介
護
保
険
制
度
が
始
ま
り
、
一
年
が
た
ち
ま
し
た
。「
生
涯
に
わ
た
り
健
康
で
生
き
が
い
を
持
ち
、
共

に
支
え
あ
い
、
心
安
ら
か
な
日
々
を
送
る
生
活
の
豊
か
さ
の
実
現
」（
白
石
市
高
齢
者
保
健
福
祉
計
画
・

介
護
保
険
事
業
計
画
の
理
念
）
を
目
指
し
た
こ
の
一
年
を
ふ
り
か
え
っ
て
、
要
介
護
認
定
状
況
や
介
護
保

険
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
の
結
果
な
ど
に
つ
い
て
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
状
況

　

各
サ
ー
ビ
ス
ご
と
の
利
用
状
況
は
（
表
２
）

の
と
お
り
で
す
。
ス
タ
ー
ト
時
と
比
較
す
る

と
い
ず
れ
の
サ
ー
ビ
ス
も
伸
び
て
い
ま
す
が
、

特
に
施
設
サ
ー
ビ
ス
利
用
者
が
増
え
て
い
ま

す
。

認 定 実 人 数
申請者

（延数）

申請者

（実数）

平成12年
３ 月 末
65歳以上
人　　口

平成12年

３ 月 末

総 人 口 要介護5要介護4要介護3要介護2要介護1要支援合　計

164132130190276669582,4501,2889,33941,230

対合計人数対65歳
以上人口

対65歳
以上人口

高齢化率

17.1%13.8%13.6%19.8%28.8%6.9%10.3%13.8%22.7%

228 （23.8％）施設利用者

再掲分

730 （ケアプラン作成依頼届出者624、未届者106） （76.2％）在宅生活者

表1　要介護認定等の状況（平成13年２月28日現在）　　　　　　　　　　《単位：人》

表2　介護サービスの利用状況　　　　《単位：人》

人 数サービスの種類

163訪問介護（ホームヘルプサービス）
85訪問入浴
88訪問看護
221通所介護（デイサービス）
58通所リハビリ（デイケア）
85福祉用具貸与
39短期入所生活介護（老福ショートステイ）
5短期入所療養介護（老健ショートステイ）
79居宅療養管理指導
2グループホーム

123老人福祉施設
85老人保健施設
1介護療養医療施設

※
右
記
の
人
数
は
、
十
二
月
分
の
国
保
連
で
審
査
支
払

い
さ
れ
た
給
付
実
績
の
数
字
で
、
実
際
の
利
用
人
数

と
は
、
多
少
誤
差
が
あ
り
ま
す
。

▲デイサービスセンター吹上荘
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介
護
保
険
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
の
結
果

　

介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
に
対
す
る
理
解
度
や

満
足
度
を
調
査
す
る
目
的
で
、
訪
問
に
よ
る

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
二
回
（
①
昨
年
八
月
〜

十
一
月
、
②
今
年
一
月
）
実
施
し
ま
し
た
。

対
象
者
は
、
い
ず
れ
も
六
十
五
歳
以
上
の
在

宅
の
要
支
援
・
要
介
護
認
定
者
で
、
一
回
目

は
二
百
人
、
二
回
目
は
五
十
人
で
す
。

　

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
て
良
か
っ
た
点
と

し
て
、
六
一
％
の
人
は
何
ら
か
の
良
い
評
価

を
し
て
い
ま
す
。
ま
た
、
そ
の
他
と
し
て
ニ

五
・
八
％
の
人
が
具
体
的
に
そ
れ
ぞ
れ
の

サ
ー
ビ
ス
の
利
点
を
挙
げ
て
い
ま
し
た
。

　

サ
ー
ビ
ス
の
利
用
に
は
一
割
の
自
己
負
担

を
伴
い
ま
す
が
、
適
当
と
考
え
る
負
担
額
に

つ
い
て
尋
ね
た
と
こ
ろ
、
一
カ
月
当
た
り
五

千
円
未
満
と
い
う
回
答
が
四
一
％
で
し
た
。

一
万
円
未
満
ま
で
の
回
答
で
全
体
の
六
〇
％

に
な
り
ま
す
。

今
後
に
向
け
て

　

「
福
祉
」
か
ら
「
保
険
」
に
変
わ
り
、
利
益

の
追
求
が
全
面
に
く
る
の
で
は
と
い
う
危
ぐ

が
あ
り
ま
し
た
が
、
在
宅
介
護
支
援
セ
ン

タ
ー
を
中
心
に
、
事
業
者
は
、
利
用
者
の
相

談
に
対
し
て
適
切
な
対
応
に
よ
り
信
頼
さ
れ

る
サ
ー
ビ
ス
の
提
供
に
努
め
て
い
ま
す
。

　

し
か
し
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
か
ら
介
護

サ
ー
ビ
ス
に
対
し
一
部
不
満
の
声
が
あ
っ
た

よ
う
に
、
特
に
在
宅
サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て
は
、

利
用
者
の
ニ
ー
ズ
に
合
っ
た
サ
ー
ビ
ス
の
提

供
が
求
め
ら
れ
て
い
ま
す
。

　

そ
こ
で
、
よ
り
一
層
の
介
護
サ
ー
ビ
ス
の

向
上
を
目
指
し
、
市
内
中
心
部
に
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
セ
ン
タ
ー
な
ど
の
福
祉
関
連
施
設
を
整

備
す
る
た
め
、
本
年
は
そ
の
準
備
を
進
め
ま

す
。

　

ま
た
、
九
月
ま
で
は
国
の
特
別
対
策
に

よ
っ
て
保
険
料
の
額
が
半
額
と
な
っ
て
い
ま

す
が
、
十
月
か
ら
は
全
額
徴
収
と
な
り
ま
す

の
で
、
そ
の
啓
蒙
に
努
め
ま
す
。

　

今
後
は
、
介
護
保
険
制
度
の
円
滑
な
実
施

と
高
齢
者
保
健
福
祉
施
策
の
一
層
の
充
実
を

図
る
た
め
に
、
市
民
の
皆
さ
ん
と
共
に
保

健
・
医
療
・
福
祉
が
三
位
一
体
と
な
っ
て
、

さ
ら
に
利
用
し
や
す
い
制
度
に
し
て
い
き
た

い
と
考
え
て
い
ま
す
。

【
問
い
合
わ
せ
】

�
認
定
・
給
付
に
つ
い
て
は
保
険
課
介
護
保

険
係
（
�
2
2－

１
３
６
１
）

�
保
険
料
に
つ
い
て
は
税
務
課
介
護
保
険
料

係
（
�
2
2－

１
３
１
３
）
へ
。

◯
介
護
保
険
制
度
開
始
前
後
で
の
居
宅

サ
ー
ビ
ス
の
利
用
状
況
は
？

３月までのサービス利用の有無◯保険給付限度額に対する利
用割合は？

0～1割未満�
23％�

4～6割未満�
14％�

7～9割未満�
7％�

10割または�
それ以上�
３％�

1～3割未満�
53％�

利用して�
いない�
95人�

利用した�
105人�

４月以降のサービス利用の有無

利用していない�
41人�

利用した　159人�

◯サービスへの満足度は？

満足  70％�

やや不満�
６％�

ふつう�
18％�

不満２％�

だいたい�
満足  ４％�

◯介護保険サービスを受けたことで、もっとも良かった点は？

割合人数回　　　　　　　　　　　　　　答

20.1％321．家族の介護負担が軽くなり、家族間の会話が多くなるなど、家庭内の雰囲気が明るくなった

15.7％252．日常生活が楽になり、引き続き住宅生活を送ることに意欲的になった

21.4％343．通所サービスなどの利用により、本人または家族の外出の機会が増え毎日の生活に張りがでてきた

3.8％64．自分で身の回りのことをしようとする意欲が出てきた

25.8％415．その他

13.2％216．特に変化はなかった

100.0％159合　　　　　　　計

（5. その他）�ケアマネージャーが定期的に訪問してくれるようになった。 �デイサービスで友
達ができ、話をする機会ができた。 �家族での入浴は困難だったので、入浴サービスを利用し本
人も家族も楽になった。 �一人暮らしのため、ヘルパーの利用で家族が安心できた。 �ベッド
をレンタルし、寝起きが楽になった。など

◯適当と考える１カ月当たりの自己負担額は？　　　　　（回答200人）

0

20

40

60

80

（人）100

5,000円未満� 5,000円以上�
10,000円未満�

10,000円以上�
20,000円未満�

20,000円以上�
30,000円未満�

30,000円以上� わからない� 無回答�

247411163882人数�

1.0％�23.5％�2.0％�5.5％�8.0％�19.0％�41.0％�割合�


